

Posudek na diplomovou práci Víta Hrnčířika  
Vypořádání společného jmění manželů obecně a v konkursu  
(česká a německá právní úprava)

Autor předložil diplomovou práci ve které záslužně zkoumá legislativní řešení vypořádání společného jmění manželů v České republice a v Německu. Jde o náročný úkol jehož se však autor zhostil se ctí a s vynikajícím výsledkem. Diplomní práci pečlivě zpracoval a prokázal tak, že zvolenou problematiku správně pochopil jak po stránce teoretické tak i praktické. Zvláště pak oceňuji, že autor na řadě míst zaujímá samostatné hodnocení platné právní úpravy a ústrojně z tohoto hodnocení vyvozuje úvahy de lege ferenda. Sympatické je, že nepřejímá bez kritické analýzy právní názory publikované v literatuře, nýbrž usiluje o vlastní přístup.

Autor přehledně rozdělil práci na dvě samostatné části, a to na část, v níž zkoumá nejprve právní úpravu českou následně pak i právní úpravu německou. Obecné úvodní výklady o společném jmění manželů na str. 5-14, které nemají bezprostřední vztah ke zvolenému tématu, nepřekračují potřebnou míru. Vedle obecných výkladů o vypořádání společného jmění autor věcně rozebírá postup soudu při vypořádání společného majetku v konkurzním řízení. Jeho analýza a vlastní pohled se již promítají do části práce nazvané „Přípravovaná právní úprava a vypořádání SJM“

Autor ve všech částech práce prokazuje velmi dobrou orientaci v českém i německém právním řádu jakož i výborné znalosti podložené důkladnou znalostí odborné literatury.

Předložená diplomová práce prokazuje, že diplomant úspěšně zpracoval významnou výseč občanského práva, je schopný teoretického přístupu a má schopnost formulovat vlastní náměty a doporučení k řešení. Ke kladům práce i obrátí formulační schopnost autora. Předložená diplomová práce představuje velmi dobrý základ i pro obecněji koncipovanou práci rigorózní

Diplomní práce splňuje kriteria požadovaná pro tento druh prací, a proto ji doporučuji k obhajobě.

Obdobné hodnocení : výborně

Práce dne 11.5.2006

Prof. JUDr. Jan Dvořák, CSc.